

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 ft.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden ap, hétfő és unneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budainagy-útcza 151. szám, hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A kéményseprő ipar.

Új kerületeket!

A városházi kéményeknek a lefolyt héten és tegnap okozott kellemtelenségei mindenfelé általános tárgyalást váltottak ki a közönség körében. A különböző nézetekből kidomborul egy általános vélemény, még pedig az, hogy Kecskemét városában a kéményseprő realjogot feltétlenül szaporítani kell.

Ekkora nagy város területén a kémények két kerületbe osztva tovább nem maradhatnak, mert ha a városi székházban megtörténhettek ezek a kalamitások, akkor mik történhetnek a magánházakban? Mert hogy az a napokig tartó füst és égő koromillat csupán és egyedül a mester hanyagságából került élvezetre, azt bebizonyította a városházán tegnap késő este tartott kéményvizsgálat.

És mondhatjuk, szakértői vizsgálat, mely ellenmondást nem tűrhet.

Nos tehát, ha ez — mondjuk nem hanyagság, sőt állítsuk erősen, hogy igenis nem hanyagság, akkor nem lehet egyéb az ok, minthogy *a mester nem képes a reá háruló súlyos, terhes feladatot, a tömegmunkát viselni, élvezni.*

El kell ismernünk, hogy biz ez a

munka s a vele járó felelősség nem is valami csekélység!

Elmondjuk tüstént, hogy miért. Lássunk egy kevés számadatot és egy csomó példát.

Kecskemét város belterületén a mai napon 3634 épület áll, amely ez idő szerint valamennyi be van népítve, tömve, néhol zsufolásig van lakókkal. Ebben a számban nincsen benne a cigányvárosi putrik szégyenletes halmaza. Már most egész jó lélekkel meg lehet állapítani, hogy minimálisan esik átlag egy-egy házra 5 kémény. Lehet, sőt kell tehát számítani, hogy összesen Kecskeméten legkevesebb 18 ezer egyszázhetven kémény füstöl, amelyekért havonként 8 krajcárt szednek.

Van tehát 18,170 kémény és ehez van két kéményseprői realjog!

Ez még nem minden. A külterületen van 6187 ház, mondjuk 10 ezer kémény. Ott bár nem kötelező hatóságilag a kéménytisztogatás, de minden valamire való gazda-tulajdonos igénybe veszi a kéményseprőt.

Ez az óriási summa két kerületet képez Kecskeméten, az egyik kerületbe az 1., 2., 3., 4., 5., 11. tized, a másikba a 6., 7., 8., 9., 10. tized és a külterület van beosztva.

Ez se minden. Itt vannak a különböző gyárak, malmok, amelyeknek

a felhőkig nyúló kéményeit szintén kéményseprő által kell kitisztíttatni.

Láthatjuk ezekből, hogy azt a rengeteg munkát illetőleg a kellő felügyeletet és ellenőrzést lelkiismeretesen két mester nem végezheti el. Micsoda mihozzánk képest Szentés városa, és ott négy mester működik, ott négy kerületet, négy realjogot alkottak, holott ezelőtt alig 30 évvel még csak 1 volt.

Kecskeméten kettő volt ezelőtt 30 évvel is, annyi van ma is, holott azóta a lakosság száma majdnem megkétszereződött. És ezt nagyon számításba kell venni, már oly szempontból is, hogy azt a mesés jövedelmet több ember élvezhesse s a mellett feltétlenül jobb, lelkismeretesebb, biztosabb a végzett munka. Hiszen a közönség körében is általános a panasz.

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszternek van egy kiadott rendelete, mely arról szól, hogy a kéményseprő realjog szaporítható, illetőleg a város több kerületre osztható, ha azt a népesedés s ezzel kapcsolatban az építkezés úgy kívánja.

Tehát szaporítható! Tehát a kéményseprő iparról szóló városi szabályrendelet változtatható!

Kell-e még tovább erről, ennek a szükségességéről még többet beszélnünk? Kell-e még több bizonyíték

TÁRCA.

Az eszményi leány.

— Irta: Gáspárné Dávid Margit. —

Hallottatok már valamit Keller Helénről leánykák? Erről a csudalányról, aki süketnéma és vak létére a műveltség s az emberi tökéletesség ritka fokára emelkedett? Ha hallottatok is már róla, nem baj, mert könyveket írtak már Keller Helénről s azért még mindig maradt elég beszélni valónk róla. Keller Helén 1880-ban született Puscambiában. Észak-amerikában. Egész piciny korában elvesztette látó-, halló- és beszélőképességét. Micsoda mérhetetlen szerencsétlenség egymagában is, egy egy ily nemes szerv megbénulása! Hát még aki mind a hármat egyszerre veszíti el, élőhalottá válik, ugy-e bár? És Keller Helén szellemének és akaraterejének csudálatos megfeszítésével oly szellemi magaslatra emelkedett, ami a százazredik éptestű embernek sem sikerül.

Leányok úgy hallgassátok Keller Helén történetét, mint egy imádságot. — Ugy tekintetek föl erre az amerikai leányra, mint egy hősnőre, aki hősiek lemondás hősnőjére, aki törhetetlen akaraterejével és angyali alázatosságával meghódította a legmagasztosabbat — a lélek birodalmát. Ennek a leánynak a története

úgy kezdődik, mint egy bús elégia s aztán, aztán olyanná lesz, mint a legszebb tündérrege. A kicsi nyolc esztendő Helén melle tanítónőt fogadnak kétségbeesett szülei. Miss Annie Sullivan az az önfeláldozó, hősiek teremtes, aki egy élőhalott, tehetetlen roncs nevelését magára vállalja. Mondom, a kezdet csupa sötétség és borús. Csupa küzdelem, sötét lemondás, tapogatózás és meg nem értés. És ez így tart hosszú ideig. Ez a bus elégia leányok! Aztán lassan lassan oszlani kezdenek a fellegek és egy piaci vizaszt hozó napsugár behatol a leányka lelkének sötét éjszakájába. Helén megtanulja a kézzel való olvasást. Angyali urelmű a tanítónő, alázatos és odaadó a tanítvány.

Esztendők telnek el. Helén mindent megtanul, amit megtanulni lehet. Világosodik. Aranysugárban fürdik a táj, a madarak dalolnak, tavasz van. És Helén lát, lát lelki szemével. Tanítónője szemével. Lelkének, finom rezgő idegszálnainak segítségével mindent megsejt, meg lát. Nem látja a színeket, hanem érzi őket finom ujjának tapintása által. A tavasz lágy szellege végig simogatja hamvas oreáját. Mert Helén szép is. Angyalian tiszták, nemesek a vonásai. A virágillat oly édes érzéseket kelt lelkében, aminőket mi halandó emberek csak néha sejtünk meg; s közülünk is csak a kiválasztottak, szent ihlelők órájában — a költők.

És most jó a csoda, a tündérrege. Helén könyvet ír. Megírja az önéletrajzát.

Olvassátok el ezt a könyvet leányok! Egy nagy írónő írta. A süketnéma vak leány ragyogó talentum s ennek a könyvnek nincs párja a világirodalomban. Csudásan megkapó írás ez. Valóságos rajongó himnusz az életörömről. Mintha eszipkerözsa ébredne álmából, úgy ébred lelkiéletre, a könyv írója, az emberszeretet, a csudás, mindeneket megváltó szeretet által. Keller Helén szeret élni s nemhogy zugolódniék a sors ellen, térdénállva mond halált, a miért oly barátót rendelt melléje végzete, amilyen Anni Sullivan. Ez e leány úgy szereti az embereket, oly lelkesedéssel, oly elragadtatással beszél a barátairól, oly megkapóan festi azt a sok-sok lelki örömet, ami osztályrészeül jutott, hogy könyv szókik a szemünkbe írásai olvasása közben. Olvassátok el ezt a könyvet, leányok! És olvassátok el Keller Helén legújabb könyvét, a másodikikat is.

Nemes könyvek ezek is. Minden soruk az író lelke mélyéből fakad. Bájos egy mese, elragadó szépségű álmom mind a két írás.

Ugy megszeretjük a könyveiből ezt a leányt, mintha a lelkünk jobbik fele volna. És vajjon nem az e? Ez az amerikai leány, a leánytípusok nemes, inkarnált összesége, a legnagyobb, a legtökéletesebb, az igazi, az eszményi leány. És modern leány. Biztos léptekkel halad a tudás, a haladás mesgyéjén. Tanul, megértő lélekkel mélyed el a tudományok világában boncol, eleméz és mélyreható

a fentebb elsoroltakon kívül, hogy Kecskeméten ez a szabályrendelet feltétlenül módosításra, a kerületek új beosztására, legalább is négy kerületre szorul?

Még valamit. A kéményseprőnek nemcsak a kéménykotrás a dolga. Részt kell venni díjtalanul — és ez fájdalmas nekik — a tűzoltásnál. Menjünk tovább. Ha egy ház felépült, annak kéményeit a kéményseprő tartozik kigolyózní, ezért kap emeletes házaknál kéményenként 1 K. 50 fillért, földszintes házaknál kéményenként 1 koronát. Ez meg pláne megsértése az építő iparnak!

Ha egy kéményben a koromszurok összegyülemlik, annak a kiegészítésért jár a kéményseprőnek hat korona. Pedig hát ki az oka annak, ha a szurok összegyülemlik, a gazda, vagy a kéményseprő?

Mindezekből világosan látni való az, hogy ilyen munkamennyiség mellett, amikor a személyzettel is spórolni szeretnek a jogtulajdonosok, a kerületek rövid időn belül új beosztásra, szaporításra szorulnak.

A Gazdasági Egyesület téli ingyenes tanfolyamának megnyitása.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg a Kecskeméti Gazdasági Egyesület a fiatal gazdalegények oktatására szánt és minden évben hirdetni szokott téli ingyenes tanfolyamát. A megnyitó ünnepélyen nagy számban vettek részt a Gazdasági Egyesület tagjai és a tanfolyamra jelentkező gazdalegények, számszerint harmincketten. Az ünnepélyt Szappanos Elek alelnök beszéde nyitotta meg. Beszédében felhívta az egyesület tagjait a tanfolyam pártolására és az egyesület helyiségének ingyenes átengedésére, amit az egyesületi tagok egyhangulag megszavaztak.

Az alelnök beszéde után Szappanos István, városunk felsőkerületi képviselője állott fel és buzdító hazafias beszédben

képzettségével bámulatba ejtette még a Harvard egyetem tudós professzorait is, akik nemrégiben fényes sikerrel a bölcsészeti doktorává avatták ezt a leánysudát. És Keller Helén még mindig nem áll meg, még mindig halad megfeszített akarral előre, a maga útján. Ki tudja, mi lesz még belőle? Egy nagy gondolkozó azt mondotta róla:

„A tizenkilencedik század legnagyobb esudája Napóleon, a huszadiké: Keller Helén”

Igen, ez a leány a legnagyobb szellemi esuda, a mely esupa forrongásokkal teli korunkban szemünk láttára kibontakozott.

Tanuljatok Keller Heléntől, leányok, ettől a vidám, napsugaraslelkű teremtetől. Ő az örök leány. Az élet rajongó művésze. Az ő sötétségre kárhözottatott világában örök tavasz van, örök világosság; esudás szellemének, szerető jó lelkének sugaras faklyája világít ott mindenkoron. És lelkének kincseit pazarul szétosztja a szegény, látó szemekkel bíró világtalanok között. Lelki békét nyújt az önmagukkal meghasonlottaknak. A bensőjében zengő dalokat dalolja el a halló embereknek, akik még sem hallhatnak ily gyönyörűséges szimfóniát soha, ha csak ő általa nem, köszönet érte Keller Helénnek. Ő a leányok eszményképe, egyedül ő az, aki meg tudja mutatni az embereknek, hogy: mi a leány.

hívta fel a tanfolyamra jelentkezett hallgatókat a munkálkodásra. A beszéd után percekig tartó ovációban részesítette az ünnepélyre egybegyűlt közönség Szappanos Istvánt. Majd Grasselli Miklós igazgató, alelnök mondotta el alkalmi beszédét. A tanfolyam keletkezésének történetét ismertette először. Elmondta, hogy az első tanfolyamot 15 évvel ezelőtt tartotta az egyesület, azonban a tanfolyam megtartása nehézségekbe ütközött, mert a tagok az ügy fontosságát nem vették komolyan, aminek magyarázatát a gazdáknak a szakemberekkel szemben tanúsított bizalmatlanságában keresi.

A mostani tanfolyamok előadói azonban már kitalálták a módját, hogy mikép lehessen a haladástól elzárkózott gazdák közelébe férkőzni. Ugy mint az egyszeri orvos, aki egy vidéki városba került és anélkül, hogy a hatóságoknál jelentkezett volna, elkezdett kuruzslók módjára gyógyítani. A nép csakhamar csodaorvosnak nevezte el, ami nagykésőn a hatóságnak is tudomására jött és kérdőre vonták. Erre elővette diplomáját, igazolta magát és azt mondta, hogy azért nem jelentkezett, mert a nép nem bízott volna benne. Így vagyunk mi is. A kecskeméti gazdáknak is, ha még olyan jó gazdának ismerik is el, a mai rohanó korrall lépést kell tartania és valljuk be, hogy ránk fér a tanulás.

Majd ismerteti a tanfolyam anyagát, amelynek egyik legfontosabb ága a **nővénytermesztés**. Peldát hoz fel ez ág fontosságára. A külföld az állítja, hogy a magyar buza az utóbbi években siker tartalmát jó részt elvesztette.

Darányi Ignác kezdeményezésére a legkiválóbb vegyész, Kossuthányi Tamás egyik művében ezt az állítást megcáfolta, amennyiben 500 buza mintát szereztetett be úgy a hazai, mint a külföldi terméskből. Kipróbáltatta és tudományos uon ország-világ előtt bebizonyította, hogy a magyar buza mit sem veszített erejéből.

Egy szomorú jelenségre is rámutat művében; arra, hogy a nyugati államok terméseivel szemben a mi termésünk 25 százalékkal lemarad. Ez pedig, az évi termést 50 millió métermáza veszteséget mutat. És hogy pénzértékben ez annyit tesz ki, amennyivel a hadseregnek évi fenntartási költségét lehetne fedezni, ha a hiányt kiakarnánk és ki tudnánk termelni.

A tanfolyam tananyagának másik igen fontos ágára, az állattenyésztésre térve át, a szónok elfogadja alapul, hogy állattenyésztésünk minőségileg fejlődött, de mennyiségileg itt is elmaradtunk. Ez egyik oka a mai drágaságnak. De ezen kívül megérzi ezt talajunk is a vissza pótlásnál és a trágyatermelésnél.

Kitér mint részletkérdésre az állategészségügyre, amit a tanfolyamon külön előadó fog méltatni és mindazokat a törvényeket és rendeleteket ismeretelni, a melyek védik ugyan az állattenyésztést, de míg azokat a gazda be nem tartja, „azok csak holt betűk maradnak.”

A szőlészet és borászat fontosságát feleslegesnek tartja hanagsulyozni, mert ennek kultiválása a kecskeméti emberrel szinte veleszületik. De téves volna az a nézet, mintha jónál jobbat is e téren a tudomány nem tudna felmutatni.

A többi tárgyakat az egyesületi titkár, aki a tanfolyam vezetője lesz, ismertetni fogja.

Még az ifjakhoz intéz egy pár szót, hogy ő rájuk vár majd a jövőben annak a mondásnak a megcáfolása, hogy nem boldog a magyar, anélkül, hogy jóslásba, vagy politizálásba bocsájtkozna. Magyarország boldogulását az anyagi függetlenségben látja és ehhez a fiatal nemzedékhez fordul, hogy cáfolja meg azt a mondást, hogy e magyar földön nem boldog a magyar. Igenis boldogulni fog és boldog lesz, ha tudással, kitartással és rendit-

hetetlen buzgalommal munkálkodnak a haza sorsán.

* * *

A tanfolyamra jelentkeztek Kiss Mihály, Lázár József, Mónus Albert, Tóth Imre, Varga István, Kállai György, Újvári János, Kakulya István, Balogh Sándor, Kovács József, Kovács Imre, S. Nagy Pál, Gömöri István, Dunai Antal, Fazekas Pál, Elefánti Ferenc, Farkas Mihály, Keeskés János, Szabó László, Sente Varga János, Nagy István, Kálai Mihály, Kocsis Pál, Prikkel János, Prikkel György, Paksai István, Dégi József, Moczsa József, Fazekas József, Fehér István, ifj. Petrovics István, Hugmayer Béla.

FARSANGI NAPTÁR.

Január 18-án. Casinó-estély. — Kovácsok és Bognárok estélye az Otthonban.

Január 19. A Katholikus Legényegylet bálja a Beretvás-szállodában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Január 25-án. A Korcsolyázó Egyesület teaestélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 15-től január hó 19-ig. —

Szerdán: **Othello**. (Páratlan bérlet.) Klenovits György vendégszereplése.

Csütörtökön: **Táncos regiment**. (Páros bérlet.)

Pénteken: **Boszorkányvár**. (Féllárak.)

Szombaton: **Koldusdiák**. (Páratlan bérlet.)

Vasárnap délután: **Ördög**. (Féllárak) — Este: **Éjjel az erdőn**. (Páros bérlet.)

NAPI HIREK

Lemond a király?

Az utóbbi években többször hirtérjedt, hogy I. Ferenc József, Magyarország királya és Ausztria császára elfáradt az uralkodás nehéz munkájában és le akarja tenni a kettős koronát.

Az ilyen hírek mindig megcáfoltattak, de hivatalos tagadások ellenére érezni lehetett, hogy valami mégis van e levegőben. Politikai körökben most az eddiginél is határozottabb formában támad föl a király lemondásának a híre. A lemondásnak 1908. decemberben kellene megtörténnie.

Decemberben lesz hatvan éve, hogy Ferenc József osztrák császár lett. Ausztria ezt a jubileumot világraszóló nagy ünnepségekkel akarja beleírni a történelembe. A király ezen a napon szándékozik le tenni a koronát.

Az utóbbi évek viharai felette elkeserítették ő felségét s csak alkalomra várt hogy lelépjen a monarchia trónjáról. A császári jubileum ez az alkalom. A felség már nem is titkolja legbensőbb emberei előtt ezt a tervét, a mit pedig az utóbbi nagy betegsége alatt hangoztatott különösen.

A jó beavatott politikai körök Werkerle Sándor új pártalakító szándékainak is ebben látják magyarázatát. Magyarország történetében óriási jelentősége lesz a trónváltásnak, mert egyelőre még attól is tartani lehet, hogy a trónutód, Ferenc Ferdinánd, meg sem koronáztatja magát. Így beszélnek ezt Bécsben.

Kecskemét, január 14.

— **A Kollégium gyászja.** Ötvös János Óbecsei kir. aljárásbíró és Katona Mariska fia, János, a helybeli ref. főgimn. tanulója, 12 éves korában, Budapestben, rövid, súlyos szenvedés után elhunyt. A család a kis halott hült tetemeit haza hozatja Budapestről és szerdán délelőtt 11 órakor a IV. tized 29. sz. alatti családi háznál tartandó egyházi szertartás után a budai út melletti ref. temetőben levő családi sírboltba helyezik örök nyugalomra. A mélyen sujtott szülők fájdalomra adjon enyhülést az ég.

— **A gör. keletiek ujéve.** A görög keleti vallásnak évszámítása szerint a mai napon tartják az ujesztendőt.

— **Temetés.** Özv. Szalai Pálné szül. Parragh Ágnes ny. községi tanítónőt ma délután temették el. Temetésén a nagyszámú rokonságon, gyászoló közönségen kívül résztvettek a kecskeméti községi tanítótestület tagjai is, akik a gyászszertől külön gyászjelentést is adtak ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik a Kecskeméti Kath. Egylet január 12 iki estélye alkalmából az egylet céljaira felülfizetni kegyesek voltak, — az egyesület nevében az elnökség köszönetét nyilvánítja. A felülfizetett összeg 46 korona, mely a számadásba befoglalva van s az egyes felülfizetők nevei ott szintén felhúntatva vannak.

— **Kaszinói estély.** Mint már lapunk mai számában jeleztük, a Kaszinó Egyesület f. hó 18 án, vagyis szombaton este saját helyiségeiben táncal egybekötött esaládi jellegetű estélyt rendez. Az estély érdekességét fokozza, hogy azt a városunk legkiválóbb zenészeiből alakult **Uribanda** hangversenye vezeti be. Mivel a hangverseny pontban 8 órakor kezdődik, a rendezőség nevében is kérjük a közönséget a pontos megjelenésre. A hangverseny után vacsora, majd tánc következik. Ezen estélyen a kaszinói tagok családtagjaikkal s általuk az igazgatóságnál bejelentett vendégek vehetnek részt. Tájközlésül közöljük, hogy eltérőleg mai számunkban foglalt hiradástól, ezen estélyen a meghívott vendégek egyáltalán semmiféle belépődíjat nem fizetnek. Itt említjük meg, hogy a Kaszinó Egyesület szokásos évi tisztújító közgyűlését f. hó 26 án vasárnap délután 3 órakor fogja megtartani.

— **Vicinális vasutak válsága.** A helyi érdekű vasutak részére biztosított harminc éves kereseti és jövedelmi adómentesség most már azok nagy részénél lejárában van, amikor is azokat a máris érvényben levő szállítási adó további fenntartása esetében a legsúlyosabb válság fenyegeti, mert akkor nemcsak bruttó bevételük, hanem tiszta jövedelmük után is külön-külön teljesen elviselhetetlen mértékben lennének megadóztatva. E súlyos válság elkerülése végett a h. é. vasutak, amint említettük, a nyers bevételük után kiszabott szállítási adó elengedését kérelmezték annyival is inkább, mert a gőzhajózási vállalatokat a törvényhozás ezen adó alól legujabban főtmentette, holott azoknak az üzem fenntartására fordított kiadásai jóval kevesebbek. A kérvényt tegnap nyújtotta át a törzsrészesnyesekből megalakult küldöttség Wekerle miniszterelnöknek. Kecskemét városát a küldöttségben Kada Elek polgármester képviselte. A miniszterelnök a legjobb ígéretet adta. Kossuthhoz, minthogy beteg, egy szűkebb bizottság viszi a kérelmet.

— **A tanítók államsegélye.** Megjött végre Kecskemétre az örömhír a tanítóság részére. A miniszter ugyanis megadta a kecskeméti tanítóknak 1907. jul. 1-től az államsegélyt az új fizetésrendezés alapján. A dolog úgy állott eddig, hogy a törvényhatóság a fizetékülönbözötet csak 1910. január 1-től lett volna kötelezve fizetni. Most pedig a miniszter határozata értelmében erre a három évre is

megkapják az államtól. A jövő elsején tehát visszamenőleg 1907. július 1-ig felvehetik a fizetésjavítással járó különbözetekeket.

— **A hitelszövetkekről** címmel Darányi Ignác földmívelési miniszter legutóbbi hivatalos kiadványában részletesen leírta a hitelszövetkezeteknek mai helyzetét. Arról is van szó, hogy a hitelszövetkezetek törzsrészesvényeit alacsonyabbra kell szállítani, hogy abban a kevésbé vagyonos osztály is részesülhessen.

— **Helyreigazítás.** A Kath. Egylet január 12 iki hangversenyével kapcsolatos hírnökben az egyik szaváló: Bagi Jolánka nevét tévedésből Ilonkának irtuk, mit az igazság kedvéért ezennel helyreigazítunk.

— **Nyolc kiló szén.** Jogász körökben állandó megvitatás tárgyát képezi a magyar Btk. 338 § a, amely szerint tekintet nélkül a lopott dolog értékére büntetett képez a lopás, ha azt olyan ember követte el, aki lopás, rablás, zsarolás s más hasonló bűncselekmények miatt már két ízben büntetve volt és utolsó büntetésének kiállása óta tiz esztendő még el nem telt. A lopás büntette pedig öt évig terjedhető fegyházzal büntetendő; ha tehát ilyen rovott multu akár öt krajcár értékű ingóságot lop is el, büntetése a 92. § alkalmazása mellett sem lehet kevesebb **hat hónapi börtönnél.** Hiába forognak fen a legnyomatékosabb enyhítő körülmények, a bíróság keze a törvény betűi által kötve van. A kecskeméti kir. törvényszék ma hasonló esetben ítélkezett. Hornyák Rozália 66 éves ceglédi napszamos asszony 8 kiló szenet szedett össze a ceglédi vasuti állomáson és az állomásfőnök tetten érte, amidőn az állomáson levő szénrakás mellől a szenet kosárba szedte. A ceglédi járásbíró, hol az ügy először tárgyalatott, áttette azt a kecskeméti kir. törvényszékhez, a hol a ma megtartott főtárgyaláson Hornyák Rozálát, a ki már három ízben volt lopásért büntetve, hat hónapi börtönrre ítéltek. A szegény asszony felebbezett az ítélet ellen, de a felebbezés úgy sem fog semmi sikerrel járni, mert a törvényszék a minimumot alkalmazta a büntetés kiszabásánál.

— **Az elhagyott feleség.** Takaró Sándor izsáki lakos, kit a falu a legbrutálisabb és részegesebb emberek egyikének ismert, esténként hazatérve olyan családi perpatvart rendezett, hogy lármájával öszszeesdítette lakásuk előtt a falu aprajánagyját. Ezzel azonban még nem elégedett meg, hanem egy szép napon, összekapolván a saját és felesége holmiját — eltávozott hazulról, ott hagyva feleségét és hat gyermekét, akik közül a legidősebb körülbelül 12 éves és vadházasságra lépett özv. B. Kis Mihálynéval, egy 65 éves özvegyasszonnyal. Az elhagyott asszony sirva kérte urát, hogy térjen vissza hozzá, és mikor a férj ezen kérését megtagadta, annak szeretőjéhez fordult, hogy ha már az urát nem is, legalább elvitt holmiját adja vissza. Ez azonban mint egy feldühödött furia, úgy támadt a szegény asszonyra és ütni verni kezdte. Takaróné, hogy magát megvédjé, elővette a kosárban rejtegetett maróhugos bőgrét és annak tartalmát ellenfele arcába öntötte. A mérges folyadékától B. Kis Mihályné az egyik szemére teljesen megvakult. Ezért a tetéért vonta ma felelősségre a kecskeméti kir. törvényszék Takaró Sándornét és Roth Béla ügyvédjelölt védbeszéde után, az összes enyhítő körülményeket figyelembe véve, Takarónét 6 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. Az ügyész megnyugodott, míg a védő és vádlott fellebbezéssel élt.

— **Csendélet Szabadszállásán.** A mai napon tartott törvényszéki főtárgyaláson ismét tanujelét adta a magyar legény azon naponta megnyilatkozó tulajdonságainak, hogy egy kis bátorságot beszedve, az utjába kerülő embernek, bottal vagy

bicskával életét vegye, vagy legalább is veszélyesen megsebesítse. Csapó Lajos felett is azért ítélkezett a büntető bíróság, mert 1907. okt. 7-én Szabadszálláson egy korcsmából kijövet a vele szembe jövő Cserekyei Istvánt egy a nála levő bottal úgy helyben hagyta, hogy egy hétig eszméletlenül élet halál közt lebegett a szerencsétlen. A vádlott szerencsésére Cserekyei felépült sebeiből és csak súlyos testisértésért vonta felelősségre a kir. törvényszék felelősségre. A törvényszék 9 hónapi börtönbüntetéssel snjtotta a vádlottat, mivel figyelembe vette, hogy a vádlott részeg állapotban követte el tettét és hogy büntetlen előéletű volt. Ugy a vádló, mint a vádlott fellebbezett az ítélet ellen.

Egy kislány tűzhalála.

Eleven fáklya.

Borzalmas szerencsétlenségről kapunk hírt a Talfai pusztáról. Egy csöpp-ség, egy kicsi ártatlanság, egy 5 éves kislányka megégett. Elpusztult, kimult ebből a világból a legrettenetesebb halállal, tűzhalállal.

Az esemény részleteit a következőkben ismertetjük:

Berényi Pál Talfáiban lakott a 219. szám alatt fiatal feleségével. Három kis gyermekük volt, az 5 éves Zsuzsika, meg két kicsi apróság. A szülők az étellel küzködve, de egymás között boldogan éltek. És most lecsapott a sors keze és megrendíté gyászba estek.

Nincs már a család együtt. Hiányzik közülök a legesacsozóbb kis virág, az 5 éves Zsuzsika.

Tegnap délnben az édes apa odajárt kenyeret keresni, az édes anya bent a szobában főzött valamit a kályha tetején. A kis gyermekek a földön játszadoztak.

Berényiné kiment az udvarra fáért. Sokaig kint időzött, mert vágni is kellett. Hogy e közben mi történt a szobában, azt nem lehet tudni.

Egyszerre rémületes sikoltozást hallott az asszony. Ész nélkül rohant be a szobába, ahol a legborzalmasabb látvány tárult eléje.

A kis Zsuzsika teljesen lángban állott és irtóztató fájdalomában futkosott a szobában. A másik kettő megrémülve kuporodott az asztal alatt és hangosan sirt.

A szegény, halálra rémült anya nem segíthetett. A tűz oly gyorsan terjedt el a leánykán, hogy már alig volt mit letépni a ruházatából. A leányka végre összeesett és elájult. **Az egész teste pirosva volt sülve.**

A szülők behozták azonnal a városba Talfájából és egyik ezredorvoshoz vitték be, aki segített, amit lehetett, hogy a rettenetes fájdalmaik enykitse a borzalmasan összeült kisleánynak. Ez volt délután 2 órakor.

Aztán visszavitték a tanyára és ott ápolták. Hiába volt minden. **Este nyolc órakor a kicsi Zsuzsika kisenvedett.**

A feltevés az, hogy a leányka valószínűleg a kályha ajtaját kinyitotta és ott babrálhatott s e közben meggyulladt a ruhája, ami aztán halálát okozta.

Birtokváltások.

Bodac Lajos megvette Muraközy Józsefet 1 hold 276 □ öl máriahegyi szőlőjét és földjét 2760 koronáért.

Méhes Sándor megvette Szabó Lajos V. tized 278. sz. házát 5200 koronáért.

Kovács Ferencné megvette Palaczka István máriahegyi 718 □ öl szőlőjét 1000 koronáért.

Nyul Tóth Mihály megvette Kókai Szabó János székői 571 □-öl szőlőjét 1400 koronáért.

Az evang. egyház üzlethelyiségei közül az eddig Fleischer Kálmán által bérelt helyiség, f. évi május hó 1-től **bérbeadandó.**

Közelebbi felvilágosítás nyerhető nálam és az ev. lelkészi hivatalban.

Kecskemét, 1908. jan 14.

MAYERFY ZOLTÁN

5967-3-1

ev. egyházgondnok.

Takarmanyrépa van eladó **Schwarz Ignátznál** Pusztá-Borbáson.

KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, nyári mosószin és jó pinceből, jó ivóvízű fűtött kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — **azonnal bérbeadó**, esetleg kedvező fizetési feltételekkel **eladó** — Czim a kiadóhivatalban.

Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, **ajándékul igen alkalmas**. Nagy választékban kapható darabja **5 forint**, nőtényke **egy forint**.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Ház-eladás!

IX. tized, Liba-sor 334. számú ház

eladó.

Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az allványokban **golyós-csapágyakkal**
legszébb varrásra,
== **himzésre és stoppolásra** ==
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.



Húsár-leszállítás!!!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az **itczés piacz** melletti, volt **Ábrahám** mészárszéke helyiségében levő

húsvágó székemben

a szép és kövér marhahúsnak árát a mai napon **leszállítottam** és pedig: paprikásnak valót **56 krajcárért**, a leves és sütni valót pedig **60 és 64 kr. ért** mérem kilogrammonként

Szíves pártfogást kérve, vagyok

tisztelettel:

Deim Gusztáv

5798-6-5

mészáros.

Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **1908 évi január 1-től kezdve**

Zongora- és Harmónium- játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből

ujtanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9-12 és d. u. 3-5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A **Molitorisz** testvérek és **Nyul örökösök** Kisvásári utczai 110 számú háza, mely magában foglal **3 különálló lakást**, két pinzét, a hozzávaló melék helyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a **Mária-kápolna** vasúti megálló mellett 7 holdnál több **szőlő és föld épületekkel**, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá **Molitorisz** testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — **szabadkézből eladó**.

Értekezni lehet **Molitorisz Károly** llyal, **Mária-utca 67. sz. alatt. 5888-16-13**

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház**, — az egyik **uj és adómentes**;

Szarkásban 4 hold uj ültetésű **fajszőlő**, épületekkel;

az **Úri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

Széktóban 250 út szőlő

egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösssel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó**.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

Tisztelettel tudatjuk Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségével, hogy folyó évi **január 1-én**

a kecskeméti bútoriparosok árúraktára, mint szövetkezet

megalakult és február hó elsején működését megkezdi Kecskeméten,
a **Nagykőrösi-útca 13-ik szám alatt, a Barna Sándor-féle volt bútorraktár helyiségeiben**,
ahol raktáron tart mindennemű, saját készítésű
bútorokat és lakásberendezéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben.

A helybeli iparosok által eladásra beszolgáltatandó butorok eladási árát — amely az előállítás ár és a megállapított csekély eladási százalék összegéből áll — mindenkor egy szakértő bizottság fogja megállapítani; az így megszabott árak mellett tehát a vásárló közönség csalódása teljesen kizárt. Mindenki csak a saját érdekében eszelekszik e szerint, ha butor szükségleteit a szövetkezet raktárából szerzi be. — Egyben tudomásaira hozzuk, Kecskemét város összes iparosainak, akik bármiféle butoreikk előállításával foglalkoznak, hogy árúikat a szövetkezet árúraktárába a legnagyobb bizalommal szolgáltatathatják be, ahol a legolcsóbb tédij vagy eladási százalék ellenében azokat készséggel elárusítjuk. — Tisztelettel:

Ségner Lipót
h. igazgató.

Késmárszky Károly
ügyvezető igazgató.

Laczy Sándor
igazgatósági elnök.

Szalay Varga István, Gyulay József és Rigó Zsigmond
felügyelő bizottsági tagok.